

ТРИДЦАТАЯ ГАЗЕТА

Орган Обкома В.К.П.(б), Ц. И. Н. Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики и Алатырского Укома и Уисполкома.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЕЧАТНАЯ
ПРОГРАММА
Выходит 3 раза в неделю.
Адрес редакции и конторы:
Алатырь, Чувашская АССР, Вокзальная, 18,
телефон № 20.
Подписная плата:
НА 1 МЕСЯЦ (без прилож.)
Для крестьян и сельск. учителей . . . 30 к.
„ рабочих и служащих . . . 40 к.
„ учреждений и частн. лиц . . . 50 к.
Цена отдельного номера 4 к.

МАРТ
= 12 =
СУББОТА 1927 г.
№ 29 (779).

Дополнение к повестке дня II пленума ОК ВКП(б).

Кроме опубликованных вопросов на повестке дня II пленума ОК ВКП(б) стоит доклад т. Янеева Я. К. «О промышленности и сельском хозяйстве Чувашской Республики» (основные моменты генерального плана). Пленум откроется 18 марта с. г.

План проведения дня Парижской Коммуны и МОПР'а.

17-го марта по всем учреждениям, школам и предприятиям проводится собрание рабочих и служащих, посвященное дню Парижской Коммуны и МОПР'а, с примерной повесткой дня: 1) Парижская Коммуна и МОПР; 2) доклад о работе ячейки МОПР. К этому дню приворачивается выпуск стенгазет, посвященных Парижской Коммуне и МОПР'у.

18-го марта вечером проводятся торжественные заседания:

1. Жел.-дор. членов МОПР и профессиональных организаций — в земном клубе. Участвуют: рабочие и служащие ж. д. транспорта, члены ВКП(б) и ВЛКСМ ж. д. коллектива и трудящиеся города.

2. Членов МОПР и профсоюзных городов — в Межсоюзном клубе (адание Усполкома). Участвуют: члены ВКП(б), профорганизация, красноармейцы, рабочие лесопильных заводов и трудящиеся города.

3. Учащихся школ II ступени и Педтехникума — в здании Педтехникума. Участвуют: учащиеся, члены ВЛКСМ и пионеры.

Торжественные заседания проходят с повесткой дня: 1) Парижская Коммуна и МОПР. 2) Доклад о работе Укома МОПР.

Докладчиками назначаются: в ж. д. клубе т. Ягодян и Фундылер, в Межсоюзном клубе т.т. Аникин и Пруссаков, в Техникуме т.т. Баталкин и Просвирнин.

После заседаний ставятся спектакли и концерты: в ж. д. клубе силами драмколлектива, под руководством правления клуба, в Межсоюзном — силами Рабиса, под руководством отделения Рабиса, в Педтехникуме — силами учащихся, под руководством исполбюро учащихся.

При клубах организовать продажу Мопровской литературы. Во всех школах отводится специальный учебный час для беседования на тему: Парижская Коммуна и МОПР.

В ДЕРЕВНЕ.

Центрами ведения этой кампании должны быть: набы-читальни, школы, ликпункты и те места, где крестьяне собираются в часы в дни отдыха. Основными методами — беседы, громкое чтение Мопровской литературы, уголки МОПР, волостные стенгазеты и т. д.

18-го марта помещенная наб-читальни должны принять надлежащий вид. Портреты вождя революции, картины и лозунги должны быть развешены по стенам набы-читальни. По всем селениям уезда проводится широкая разъяснительная кампания о важности участия трудового крестьянина в деле оказания братской поддержки борющимся угнетенным народам колоний и полуколоний через МОПР. Собрания членов МОПР проводятся совместно с членами ВКП(б), ВЛКСМ и профсоюзных, с повесткой дня: 1) Парижская Коммуна и МОПР; 2) Доклад ячейки МОПР.

СРЕДИ ЮНЫХ ПИОНЕРОВ.

Участие детей как организованных, так и неорганизованных должно выразиться:

а) в активном содействии ячейке МОПР в подготовке дня 18 марта на ближайшем предприятии или учреждении;

б) выступления на вечерах при местном клубе.

в) выпуске стенгазет, посвященных Парижской Коммуне и дню МОПР.

г) посылке коллективного письма заграничной детской коммунистической группе.

Всей работе должна предшествовать беседа: «Дело Парижской Коммуны и кто его продолжает».

УЕЗДНАЯ КОМИССИЯ.

От обмана к рабоче-крестьянской власти

Февральскую революцию 1917 года сделали рабочие и крестьяне — солдаты. Буржуазия не хотела, боялась революции. А между тем, власть на другой день после свержения самодержавия оказалась в руках буржуазии. Временное правительство возглавлено было князем Львовым, крупным помещиком, и все другие министры (фабрикант Гучков, профессор Милюков и т. д.) были ставленниками буржуазии.

Как это случилось, что революционный народ, только что покочивший с царем, передал власть буржуазии? В этом повинны партии, получившие название соглашательских, предательских: эсеры и меньшевики. Им в первые дни революции рабочие и крестьяне дали свое доверие, и они-то передали власть в руки буржуазии. Эти трусливые партии боялись сами взять власть, они и народ уверяли, что без «образованной», привыкшей управлять буржуазии страна погибнет. Передавая власть буржуазии, соглашательские партии вместе с тем обещали, что это правительство «доведед страну до Учредительного собрания», которое даст мир и землю крестьянам. Рабочие и крестьяне тогда еще верили словам и обещаниям меньшевиков и эсеров.

Но жизнь скоро показала, что эти обещания — форменное надувательство, ложь. Учредительное собрание откладывалось в долгий ящик, война продолжалась, земля оставалась у помещиков: Когда крестьяне сами пытались овладеть землей, они наткнулись на прямое запрещение власти, — власть брала сторону помещиков. И положение изменилось, когда в состав правительства вошли министры-«социалиты». Вошли они в правительство

за тем, чтобы своим влиянием поддержать в народе доверие к буржуазии. А войдя в состав правительства, они полностью продолжали ту же политику.

Вместо мира — наступление на фронте, организованное по указке английских капиталистов — социалитом — Керенским.

Вместо земли (а министром земледелия стал вождь эсеров Чернов) — аресты крестьянских комитетов, которые производились по приказу министра Авксентьева, тоже эсера.

Буржуазная политика и обман народа социалитами-соглашателями продолжался. Но он не мог продолжаться бесконечно. Революционное сознание рабочих и крестьян просиялось. В этом особенно помогла партия большевиков во главе с Лениным. Недаром буржуазия и соглашатели так ненавидели большевиков. В работе ленинской партии они видели главную опасность своей политике обмана и надувательства. И они были правы в своем опасении. Рабочие, солдаты, крестьяне, все больше понимали, что меньшевики и эсеры предадут их интересы.

Рабоче-крестьянские массы стали переходить под знамя большевизма. И с этого момента тускнел февраль, и все ярче разгоралась звезда грядущей Октябрьской революции.

Февральская революция научила рабочих и крестьян разбираться, где их враги и где друзья. Февральская революция распахнула поле рабоче-крестьянского революционного сознания, большевистская партия заседала это поле семенами пролетарской революции, и эти семена дали богатые всходы в октябре 1917 г.

БОРЬБА В КИТАЕ.

Драка среди контр-революционеров.

РОСТА, 9/III. Мукденские генералы отправили У-Пей-Фу телеграмму с требованием прекратить сопротивление продвижению мукденских войск в Хенань. «Мукден не потерпит, — говорится в телеграмме, — чтобы важнейшие города Хенани оставались у тех, кто является защитниками красных».

Число иностранных войск в Китае.

РОСТА, 9/III. В настоящее время в Шанхае находится 15000 человек иностранных войск, кроме полиции и добровольческих отрядов. Американские и японские войска находятся на судах.

Успехи национальной армии.

РОСТА, 9/III. Националисты утверждают, что они заняли большую часть провинции Аньхой до Лучжоу, находящегося в 150 километрах севернее Аньцзиня.

Чемберлен об англо-советских отношениях.

РОСТА, 9/III. В беседе с представителями печати в Женеве Чемберлен заявил: — Наши отношения с Советским Союзом сейчас плохи. Что же касается намерения Англии создать фронт государств против СССР, я отрицаю это намерение в прошлом, настоящем и будущем.

Убийство начальника Софийской полиции.

РОСТА, 9/III. 8 марта в столице Болгарии София был убит на улице начальник софийской полиции Икономов. В Икономова была брошена бомба. Настроение в городе тревожное. Идут массовые обыски.

СВЕРЖЕНИЕ ЦАРЯ.

Ровно десять лет исполнилось с того дня, как рабочие и солдаты Питера, — ныне Ленинграда, — поддержали всем рабочим классом и крестьянством, сбросили царя и помещиков.

Эти десять лет отнесли нас далеко вперед от тех первых дней великой борьбы, которая потом привела рабочих и крестьян к Октябрю.

Февральская революция была подготовлена всеми прежними годами борьбы. Революция 1905 года была главным толчком, двинувшим ход борьбы. Война, доведшая рабочих и крестьян до крайнего разорения, вырвавшая миллионы жизней, только ускорила падение царской власти, которая все равно годом позже, годом раньше неминуемо должна была пасть.

Ставшая во главе власти Государственная Дума заботилась всеми силами, чтобы буржуазные интересы ни в чем не пострадали. После Николая хотели посадить на престол наследника. Не вышло с наследником, появился на сцене Михаил Романов. Но и после провозглашения республики Дума и Временное правительство, все буржуазные партии, начиная от кадетов и кончая меньшевиками, продолжали ту же линию на сохранение старого помещичье-буржуазного порядка.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ.

(ТЕЛЕГРАММЫ РОСТА).

Отъезд представителя СССР в Японию.

8-го марта в Токно выехал вновь назначенный представитель СССР в Японию тов. Довгалевский.

Что будет обсуждать XIII Всероссийский Съезд Советов.

Президиум ВЦИК дополнил порядок дня XIII-го Всероссийского Съезда Советов вопросом о выборах членов ВЦИК и членов совета национальностей от РСФСР. С отчетом правительства РСФСР на съезде выступит тов. Рыков, о состоянии промышленности РСФСР — тов. Лобов, о государственном и местном бюджете — тов. Милютин, о состоянии народного просвещения — тов. Луначарский, о снижении цен — т. Эймонт.

Меры к развитию садоводства.

В этом году спрос на посадочный садовый материал определяется в 6 миллионов деревьев. Имеющиеся же питомники могут отпустить лишь полтора миллиона штук. В целях расширения и организации новых кооперативных и плодовых питомников, Россельбанк отпускает 225 тысяч рублей для долгосрочных кредитов с расчетом, чтобы в 1929 году спрос удовлетворялся полностью.

ПОСЛЕДСТВИЯ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В ЯПОНИИ.

Погибло 1700 человек.

РОСТА, 9/III. По последним сведениям от землетрясения в Японии пострадало около 5000 человек, из них 1700 человек убито.

В провинции Киото разрушено или сгорело свыше 7000 домов.

Ожидается неурожай плодов.

По сведениям Наркомзема, в этом году надо ожидать пониженного урожая плодов. Садоводам необходимо для предупреждения неурожая усилить весной перекопку садов, удобрение навозом, прорезку кроны и пр.

Вниманию батраков.

ЦБ союза сельхозрабочих предложил союзам на местах при заключении договоров на страдное время установить повышенную зарплату. Необходимо постепенно перевести зарплату на деньги. Рабочая одежда должна выдаваться батракам бесплатно. Рабочий день можно удлинить до 10 часов при условии оплаты времени сверх восьмичасового дня. В трудовом договоре следует добиваться отпуска в течение одной-двух недель с сохранением заработка.

Арест шайки бандитов.

В Одесском округе ГПУ совместно с красноармейцами артиллерийского дивизиона захвачена бандитская шайка из 27 человек, грабившая и державшая в страхе продолжительное время население пяти округов и совершавшая налеты на железнодорожные станции, райисполком и магазины. Брестяне на сходке выносят приговора с требованием расстрела бандитов.

Где ожидается большое половодье.

Гидрологический институт выпустил первую карту предсказаний половодья на крупнейших реках Союза в этом году. Угроза предсказываемого весьма высокого половодья на среднем и нижнем бассейнах Волги несколько уменьшилась. Однако, до настоящего времени еще не выяснено положение в бассейнах рек Камы, Суры, Вятки и др. северных притоков Волги. На реке Белой, повидимому, будет большое половодье. (С.П.)

Октябрьский переворот закончил этот период борьбы, который тянулся с первых дней февральской революции.

Октябрьское восстание нанесло окончательный удар буржуазии. Власть перешла в руки советов — действительных хозяев страны. И только с этого момента можно считать разрешенными все надежды и ожидания крестьянства. Деревня только с этого момента получила возможность приступить к длительной революции у себя внутри, к правильному распределению земли, к уничтожению хозяйственной власти своей крестьянской буржуазии. Эта борьба, как мы знаем, была особенно трудна и тянулась особенно долго. Надо было пройти сквозь огонь гражданской войны, сквозь строй кулацких и контр-революционных восстаний, сквозь огромную полосу работы по организации бедноты и середняка, пока была создана новая советская деревня и выкован крепкий союз рабочего класса и крестьянства.

Февральская революция принесла только падение царизма. И всетаки февраль сыграл свою роль. Из него трудящиеся вынесли первый урок, что без революционной борьбы масс, без восстания — нельзя добиться власти и, второй урок, — еще более важный, что недостаточно сбросить царя, надо уничтожить весь старый строй, вырвать с корнем все, что поддерживает этот порок. Б. И.

ХІІІ-й АЛАТЫРСКИЙ УЕЗДНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ. 13-й ЯДРИНСКИЙ УЕЗДНЫЙ СЪЕЗД СОВЕТОВ.

Доклад о „международном и внутреннем положении“.

(ДОКЛАДЧИК ТОВ. ГРИГОРЬЕВ М. Г.)

Рабочие и крестьяне СССР, под руководством коммунистической партии, захватили власть для того, чтобы улучшить свое хозяйственное состояние, расширив производственную и поднимая экономическую мощь трудящегося населения. Захват власти трудящимися диктовался тем, что капиталистическая система хозяйства в погоне за прибылями и конкуренцией привела к невиданной империалистической войне, стоившей миллионов жертв и обнищания трудового населения.

Настоящий съезд Советов, безусловно, интересуется вопросом: какую роль играет СССР в международной обстановке и каково положение капиталистических государств.

Для оценки наших достижений со стороны капиталистов я приведу выдержку из речи т. Вухарина, в которой он характеризует это выдержкой из речи председателя всеобщей компании электричества. В эту компанию входят виднейшие промышленники Германии и Франции. Председатель этой компании г. Дейч так характеризует СССР:

«Ресурсы России неотъемлемы и очень похожи на ресурсы Америки»
«Эти неотъемлемые ресурсы нужно использовать и здесь можно рассчитывать на очень длительные перспективы, ибо несомненно, что Россия восстановит свою промышленность, производящую предметы потребления, лучшие же товары, как всегда, — будут поставляться из других стран Европы».

Следовательно, капиталисты — наши злейшие враги, — которые недавно, в моменты гражданской войны, в момент разложения нашего хозяйства злоехидничали над нами, принуждены говорить, что СССР восстановит свою промышленность. Такого комплимента от наших злейших врагов мы не ожидали.

В каком же положении капиталистических государств?

Мы знаем, что после империалистической войны их хозяйство тоже пошатнулось. Лучшим показателем состояния хозяйства служит производство каменного угля, чугуна и стали. В 1921 году, в момент наивысшего послевоенного кризиса, мировое производство без СССР было, по сравнению с довоенным временем: угля 80,5%, чугуна 49,4% и стали 60,6%.

В 1925 году производство стало: угля 97,6%, чугуна 95,7 и стали 115,4.

Внешняя торговля была доведена до 97%.

Эти цифры говорят за то, что будто капитализм входит в нормальное русло. Вожди социал-демократических партий, являющиеся лакеями капиталистов и старающиеся одурманить голову рабочих, уже говорят, что не нужно гражданской войны, что не нужно в настоящее время предъявлять больших требований к своим хозяевам до восстановления хозяйства, вожди социал-демократии обещают рабочим без борьбы прийти в царство социализма.

К старому возврата нет.

Рассматривая жизнь капиталистических государств в послевоенный период, заметно, что им к старому не вернуться, что довоенная жизнь не может быть восстановлена.

Показателями этого являются: Во-первых, то, что в хозяйстве капиталистических государств учащаются кризисы; во-вторых, то, что восстановление хозяйства идет неравномерно. Главным руководителем на хозяйственном фронте является Америка, которая значительно перешагнула довоенный уровень, поднялась в момент империалистической войны за счет военных заказов, за счет обнищания Европы.

В третьих, особенностью капиталистического развития в настоящее время является то, что промышленные предприятия не загружены; в частности в Америке предприятия загружены только на 78%, в Германии из всех предприятий слабо нагруженных — 62.

В четвертых, восстановление производства в капиталистических странах идет только за счет снижения зарплат и ухудшения быта рабочих и трудящихся.

В 8-ми Европейских государствах (Италия, Венгрия, Румыния и т. д.) рабочее время равняется 9—12 часам. Количество безработных членов профессиональных союзов по сравнению с довоенным временем в таких странах, как Англия, Германия, увеличилось в 6 раз.

Понижение жизненного уровня рабочих.

вызывает осложнения и обострения классовой борьбы. Ярким примером этому служит летняя забастовка английских углекопов.

Вся мощь капитализма Европы держалась на эксплуатации колониального населения, но за период империалистической войны и послевоенного периода начинает расти хозяйственная мощь колониальных государств. Колонии постепенно уходят из-под влияния Европы. В колониях зарождается и крепнет рабочее движение. Для характеристики — насколько Европа теряет свое влияние в колониях достаточно привести один пример. Если до войны Англия имела в своих руках 37% всего импорта товаров в Китай, то в настоящее время имеет только 13%.

В связи с этим, капиталисты Европы, в частности Англия, не могут получать бешеные прибыли, которые они получали раньше. В связи с уменьшением вывоза они не могут восстановить свою промышленность, а это вызывает рост безработицы и нажим на рабочих по линии снижения зарплат, что вызвало забастовку горняков. В поисках рынков в капиталистических державах жить в мире не могут, и никакая Лига Наций им в этом не поможет — развал капиталистической Европы — неизбежен.

Английская буржуазия обвиняет страну советов в том, что будто бы мы виноваты, что у них летом несколько месяцев была забастовка горняков. Советскую республику обвиняют в красном империализме, обвиняют нас будто бы за агитацию среди рабочих этих держав. Нас обвиняют в том, что мы делаем китайскую революцию.

В Китае происходит революция

потому, что за последнее время идет качественный и количественный рост пролетариата (с 1916 года количество фабрик увеличилось в 3 раза). В Китае же, как и в других колониях, эксплуатация рабочих выше, чем где бы то ни было. В Китае класс крупных землевладельцев, составляющих 11% населения, владеет 36% всей земли, в то время, когда 50% населения — малоземельные крестьяне — владеют только 15% всей земли. Интересы рабочих и крестьян в Китае одинаковы. Те и другие борются со своими угнетателями под руководством народно-революционной партии гоминдан.

Из рук капиталистов уходит новая колония. Если героической борьбой с 1918 года СССР ушел из под влияния буржуазии, то в настоящее время Китай делает ту же попытку освобождения.

Если на нас наступали под командой французской и английской буржуазии генералы Юденич, Колчак, Врангель и т. д., в Китае эту роль выполняют китайские генералы Сун-Чуан-Фан, Чжан-Цзо-Лин и т. д., ими командует мировая буржуазия и более всего Англия. Китайской революцией возбуждена особенно Англия, потому что до войны из всех ввозимых товаров Англия ввозила 37%, из всей добычи угля в Китае Англия имела 22%; не в меньшей мере заинтересована и Япония. Поэтому Чемберлен шлет войска в Китай. До настоящего времени в Шанхае — белогвардейском центре Китая — сконцентрировано 15 тысяч войск, переброшенных заграничной буржуазией. По газетным сведениям, Англия

намерена довести число зарубежных войск в Шанхае до 40 тысяч солдат.

Но победоносная народно-революционная армия все шире и шире распространяет свое влияние и подходит к белогвардейскому центру Шанхаю. Народно-революционная армия сильна тем, что она борется за освобождение трудящихся от эксплуатации, под умелым руководством гоминдана и коммунистической партии Китая.

В связи с наступлением на Китай в Англии образовалось около 20 обществ под лозунгом «руки прочь от Китая».

Международная революция идет беспрерывно, начиная с СССР, Венгрии, Германии, Италии и др. Классовая борьба в острой форме за истекший год летом перебралась в Англию и в настоящее время продолжается в Китае.

Революция идет неравномерно; временами пролетариат и крестьянство терпят поражение (Венгрия, Германия, Чехо-Словакия, Англия) но эта борьба не прекращается.

Об исходе международной борьбы пролетариата с буржуазией Владимир Ильич говорил следующие: «Исход борьбы зависит в конечном счете от того, что Россия, Индия, Китай и т. п. составляют гигантское большинство населения, а именно это большинство населения и втягивается за последние годы в борьбу за свое освобождение, так что в этом смысле не может быть ни тени сомнения в том, каково будет окончательное решение мировой борьбы. В этом смысле окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена».

В подтверждение слов Ильича мы сейчас являемся свидетелями борьбы китайских трудящихся.

Англия направляет войска в Китай для защиты своего капитала, в целях одурачивания трудящихся Англии и других стран, шлет Советской республике ноту, где обвиняет нас в красном империализме и делает вызов на разрыв. Но дипломатия Англии приводит такие несущественные обвинения, что даже некоторая часть заграничной буржуазии признает английскую ноту слабой «необоснованной». Но создать общественное мнение среди сознательной части трудящихся Чемберлену не удается.

Англо-русский парламентский комитет сделал воззвание с призывом к рабочему классу «сделать все, что в его силах, дабы оказать давление на правительство с целью добиться возобновления переговоров с Советским правительством... для урегулирования вопроса дипломатическим путем».

На ноту Англии СССР дал свой ответ, твердый, решительный.

В нем говорится, что запугивания Англии не испугают и не могут запугать кого бы то ни было в СССР.

Мы не стремимся ни к какой войне, мы хотим строить и дальше свою жизнь в мирных условиях, но мы не позволим никому из буржуазных стран наступить нам на ногу и всегда защитим свои интересы, интересы рабочих и крестьян, свою рабоче-крестьянскую власть, всегда станем на защиту Октябрьских завоеваний. И пусть буржуазия помнит, что зорек наш глаз, и в нужный момент мы дадим решительный отпор.

Со всех концов СССР несется отклик трудящихся на ноту Англии и все они носят такой же характер. Это говорит, что мы сильны и можем заявлять об этом твердо всему миру. С каждым годом мы достигаем все новых и новых побед и наш успех как в международном, так и в внутреннем положении — обеспечен и в дальнейшем.

В виду малого времени я на отдельных страницах останавливаться не буду и перейду к характеристике нашего внутреннего положения.

(Продолжение следует).

(По телефону от нашего специального корреспондента).

Город Ядрин. Здание педтехникума... У входа красуется плакат: «Да здравствует 13-й Ядринский уездный съезд советов».

Еще с утра прибывшие делегаты разбрелись по городу. Последний как будто ожил и получил праздничный вид.

С нетерпением ожидается открытие. К 6 часам вечера 8-го марта огромный зал заседания в педтехникуме наполняется делегатами различных организаций. Здесь присутствуют секретарь Обкома ВКП (б) тов. Петров, замест. председателя ЦКБ ЧАССР тов. Харитонов, представители «Трудовой Газеты» и газеты «Канаш». Настроение присутствующих торжественное, даже праздничное. Чувствуется твердая пролетарская уверенность в строительстве социализма. Благоприятно действуют звуки духового оркестра. Зал ярко освещен электричеством и разукрашен плакатами, разными лозунгами на чувашском и русском языках. Среди делегатов много женщин-чужаек.

Звонок... Наступает тишина.

Речь тов. Алексева.

Открывая съезд, председатель Уисполкома тов. Алексеев обращается со следующим вступительным словом:

— От XII уездного съезда советов прошло 14 месяцев. За это время многое изменилось и условия работы осложнились. Состояние промышленности и сельского хозяйства по всему нашему Союзу перевалило довоенный уровень. С нынешнего года советская власть начинает проводить индустриализацию промышленности. На ряду с этим поднимается также и активность враждебных нам стран. Буржуазия всеми силами, посредством распространения всяких небывших о советской власти, старается задержать наше строительство и вообще благосостояние нашей страны, но мы должны категорически заявить, что они этим ничего не добьются.

Советская власть всей своей политической завоевала определенное место среди рабочих и крестьян — бедняков и середняков. Смычка середняка с бедняком усиливается. Это подтверждают нынешние переборы советов.

Экономическое положение Ядринского уезда также продвигается вперед — хотя медленно, но всетаки вперед, и мы готовимся к его коренной перестройке. В работе по советскому строительству мы тоже имеем достижения. Но этими достижениями мы не должны ограничиться, а наоборот — критически подойти к оценке работ Уисполкома и дать соответствующий наказ будущему составу его. (Аплодисменты).

Приветствия 13-го Алатырского уездного съезда советов.

ЧУВАШОБНОМУ ВКП (б).

Ленинскому Областному Комитету ВКП(б) XIII-й Алатырский уездный съезд советов шлет трудовой привет и заявляет, что, под руководством коммунистической партии, трудящиеся массы уезда своими мозолистыми руками достигнут еще больших побед в деле социалистического строительства.

Да здравствует Ленинский Областной комитет партии!

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

ПРЕЗИДИУМУ ЦКБ ЧАССР.

XIII-й Алатырский уездный съезд советов шлет пламенный привет Центральному Исполнительному Комитету Республики. Разрешая вопросы хозяйственного и культурного развития, Съезд наметит новые пути к еще большей смычке города с деревней, к скорейшему выполнению всех заветов В. И. Ленина. В лице Центрального Исполнительного Комитета Съезд видит всегда ревностного и преданнейшего интересам трудящихся руководителя и надеется, что под его умелым и энергичным руководством лозунги оживления работы советов, строгого проведения режима экономии и упрощения, удешевления и улучшения аппарата будут выполнены полностью.

Да здравствует Чувашская Республика!

Да здравствует ЦКБ ЧАССР!

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

XIII-му ЯДРИНСКОМУ УЕЗДНОМУ СЪЕЗДУ СОВЕТОВ.

XIII-й Алатырский уездный съезд советов шлет горячий привет от рабоче-крестьянских масс уезда, спаянных единым стремлением к экономическому и культурному подъему нашей республики. Разрешая вопросы прямо и по деловому, мы желаем и Вам дружной и успешной работы, закрепляющей и продвигающей вперед наши успехи в строительстве социализма.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

Речь тов. Петрова С. П.

Встреченный бурными аплодисментами тов. Петров говорит: — Разрешите мне приветствовать Ядринский 13-й уездный съезд советов, как верных строителей жизни уезда, от имени нашего Областного Комитета ВКП(б). (Аплодисменты). Нельзя нам выступать без особых волнений среди угнетенных национальностей. Капитал душил нас и мы не имели возможности так собираться и обсуждать свои насущнейшие вопросы, не могли так собираться и разрешать свои задачи. Теперь совершенно иное дело: мы имеем возможность сами разрешать свои вопросы. Среди нас имеются и женщины, и мужчины-трудящиеся, собравшиеся на свой съезд советов обсуждать свои вопросы и разрешать задачи. Мы, трудящиеся, — неуныный народ. Но учителей то у нас, кроме Ленинской партии, нет. Мы сами строим жизнь, строим без помощи капиталистов и в настоящее время смеем с гордостью учесть свои достижения. У нас много еще больных моментов, много темноты и невежества. Мы носители всего старого строя и все старое перенесли в настоящий строй. Партия и советская власть борются со всеми недостатками и пережитками старого строя. Но партия не справится с этой работой без участия широких трудящихся масс.

Разрешите закончить свое приветственное слово, — говорит тов. Петров, — в полной уверенности, что Ядринский уездный съезд советов в полном единении поленински разрешит все вопросы, стоящие перед ним. Да здравствует ВКП(б)! (Аплодисменты, Интернационал).

Приветствие Алатырскому уездному съезду советов.

Алатырь. Уездному съезду советов. (Телеграмма из гор. Ядрина).

Ядринский 13 Уездный съезд советов, приветствуя Вас, выражает уверенность, что вопросы дальнейшего хозяйственного строительства Вашего уезда и Чувашской Республики и поднятия политического и культурного уровня трудящихся масс будут разрешены с должным вниманием в интересах строительства социализма.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

Приветствие „Трудовой Газете“

(Телеграмма из г. Ядрина).

Тринадцатый съезд советов приветствует «Трудовую Газету» и выражает уверенность, что газета и в будущем будет работать по укреплению советской власти.

ПРЕЗИДИУМ СЪЕЗДА.

6-й Батыревский уездный съезд советов.

(По телефону от нашего корреспондента из г. Ибресей).

10 марта с. г. в 6 часов вечера в г. Ибресях открылся 6-й уездный съезд советов Батыревского уезда.

РЕЧЬ ТОВА. ФЕДОРОВА.

Председатель уисполкома т. Федоров во вступительном слове отмечает, что 5-й уездный съезд советов оставил ряд директивных заданий, заключающихся, гл. обр., в борьбе с последствиями голода неурожайных лет и в развитии сельского хозяйства. Частые неурожаи, наводнения, падеж скота, ввиду недостатка урожая и еще ряд тяжелых моментов сопутствовали работе УИКа за истекший год и не давали возможности провести полностью все задания. УИК своевременно исходатайствовал помощь населению — семиматериала 19 тыс. пудов, продовольственной помощи на 8 тыс. руб. и 8 тыс. руб. на общественные работы. Этими мерами мы частично поддерживали сельское хозяйство, от которого дохода в значительной степени не получаем ввиду ведения землепользования по трехпольной системе, недостатка с/х. машин и ряда других причин, тормозящих в работе.

Перед Чувашским правительством стоит важнейшая задача — изменить систему землепользования, снабжения с/х. машинами и т. д. Все это связано со средствами, которых у нас нас. Несмотря на эти трудности мы сделали значительные шаги вперед в области укрепления и улучшения сельского хозяйства. Настоящему уездному съезду необходимо остановиться на моментах землеустройства, культурного просвещения, хозяйственного строительства. Я надеюсь, что съезд обсудит вопросы и оставит дальнейшие задачи, указав дальнейшее направления работы. (Аплодисменты).

Далее тов. Федоров говорит о вышедших из большевистского строя вождях революции и предлагает почтить память их вставанием. Все встают. Струнный оркестр исполняет похоронный марш.

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДИУМА.

В президиум съезда избираются 11 человек: тов. Лукин (ЧСПС), т. Федоров (УИБ), тов. Васильев (УКОМ), т. Семенов (УИК), т. Плякин (УВБ), с мест — т. т. Антонов, Гумаланов, Гасуров, Долгов, Распязанова и Янорова.

В секретариат: т. т. Гаврилов, Золотников, Крылов, Мазарев, Остроумов.

От делегатов поступает предложение избрать почетными членами президиума Всесоюзного старосту М. И. Калинина и членом президиума ЧувашЦИКа. Предложение принимается громом аплодисментов.

ПРИВЕТСТВИЯ.

Оглашается приветственная телеграмма от Ядринского уездного съезда советов, которая встречается аплодисментами.

Принимается предложение послать ответную приветственную телеграмму Ядринскому уездному съезду, а также и другим уездным съездам и Чувашскому правительству.

Повестка дня.

Принимается повестка дня съезда: 1) отчет ЧувашЦИКа (докл. т. Лукин), 2) отчет УИКа (т. Федоров), 3) отчет УЗУ (т. Муллин), 4) отчет УОНО (т. Гаврилов), 5) отчет ОМХ (т. Флегонтов), 6) выборы членов УИКа и делегатов на республиканский съезд.

А. БРЫЛОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Проверка деревенских парт'ячеек. Результаты проверки Чуратчинской вол'ячейки.

(Цивильский уезд).

Выделенная Областной Контрольной Комиссией комиссия по проверке деревенских парт'ячеек в составе т. т. Лбова, Ананьева и Анчикова работала в нашей вол'ячейке ВВП(б).

В работе ячейки комиссия не обнаружила больших болезненных явлений, но имеется слабая дисциплина в организации, низок политуровень партийцев, женрбота требует усиления, не созывается открытых партийных собраний и пр.

После окончания персональной проверки партийцев, комиссия сделала итоговую доклад работы, где указывалось главным образом на

методы изжития вышеуказанных недостатков. В нашей организации был член партии с 1925 г. некто Моронцов Кодр., который все время дискредитировал ячейку и партию — пьянствовал, произвел в сельсовете растраты народных средств, замечен был в превышении власти, требовал от населения подводы и т. д. Комиссия исключила его из рядов ВВП.

Наша организация одобрила работу комиссии и осталась вполне уверенной, что работа организации продвигается вперед.

СЕЛЬКОР 259.

Такие в партии не нужны.

(Ядринский уезд).

В прошлом месяце Алагишскую волостную ячейку ВВП(б) посетила Областная Контрольная Комиссия. Последняя после тщательного опроса и проверки каждого члена и кандидата, исключила из партии за связь с кулачеством и пьянство 5 человек: Васина — председателя Алагишской об-ва потребителей, Куянецова — зав. финчастью Вика, Буликора — члена бюро ячейки и двоих кандидатов ВВП.

Чтобы убедиться в правильности

фактов, контр. комиссия заявляла открыто на выборах собраниях крестьянам о том, чтобы они дали отзыв об этих товарищах.

И крестьяне ответили: «это не коммунисты а примазавшиеся к партии пьяницы. Нужно исключить их, чтобы они своим присутствием не грязнили ее ряды». Контрольная комиссия так и поступила — она исключила их из партии.

СТРУГОВ.

Пленум Батыревского Укома ВКП(б).

7 марта, в присутствии представителя Чувашобкома ВКП(б) т. Лукина, с участием секретарей вол'ячеек и председателей ВКП-ов (партийцев), в гор. Ибресях проходил II пленум Батыревского Укома ВКП(б). На пленуме присутствовало 37 человек.

Выносились выступавшими товарищами практические предложения

по вопросам: об итогах работы среди деревенской бедноты, об итогах переизборной кампании советов, о вопросах уездного съезда советов.

Выступавшие тов. проводили в обсуждении всех положений, связанных с повесткой дня пленума, твердую Ленинскую линию.

Б. В. П.

Партпросвещение.

В сиявской школе-передвижке.

1 марта с. г. состоялся выпуск Сиявской политшколы передвижки. Окончили школу 20 чел., из которых хорошо 6, удовлетворительно 7 и слабо 7 чел. Посещаемость школы

была 64% в среднем. В числу окончивших слабо относятся исключительно посещавшие школу менее 50% всех занятий.

СЕЛЬКОР.

ЖИЗНЬ УЕЗДОВ

Советское строительство.

Строим народом.

(Ибресей).

Огромная площадь, вдоль линии железной дороги, отведенная под Ибресинский «народом», имеет хаотический и неорганизованный вид. Несколько сот наваленных и небрежно разбросанных на отведенной земле сосновых бревен, — пока украшают будущее здание.

Ширится будущее великодушное двухэтажное здание. Фасадом своим оно будет прилегать к железнодорожной линии и отсюда к расположенной полукругом старой, изношенной, давно забытой ибресинской молодежи церкви. Красавая его громада, изукрашенная всевозможными рисунками, будет привлекать не одного крестьянина. В хорошо оборудованных его комнатах, отведенных в нижнем этаже, будут устроены: театр, кино и квартиры для обслуживающих народом. В верхнем этаже будет оборудована читальня, клуб, библиотека, сельскохозяйственный и всевозможные другие кружки.

Здесь рабочий, крестьянин, служащий будут иметь возможность отдохнуть с газетой за стаканом чая и провести свободных 2—3 часа. Здесь они получат возможность заняться самообразованием, иметь ту или иную необходимую справку в улучшение своего сельского хозяйства.

А дальше за народом полукольцом раскинется сад. Широкие аллеи будут вести к народному и оранжам садам.

На постройку дома имеется смета на 70.000 рублей. Но в данное время 35.000 рублей уже отпущено. При постройке народом будет занято 120 человек рабочих, часть которых уже приступила к работе. К. ГЕРМАН.

Лицом к деревне.

Работа выявляется.

(Чебоксарский уезд).

Живые служащие Исмельской совблизницы (Воскресенская волость) за последнее время начала выступать в более лучшие условия в отношении культурно-просвет. работы.

Через каждую неделю устраиваются собрания граждан села, где служащие близницы ставят доклады и лекции.

Имеется у совблизницы подшефные села, куда поезди служащих участвовали: там ведутся с крестьянами беседы по медицинским вопросам. Крестьяне с большим вниманием относятся к беседам по медицине. Вот это — можно сказать — лицом к деревне, — давно бы так надо!

ИГОЛГА.

На фронте просвещения.

Сиявский ликпункт.

(Алатырский уезд).

В феврале месяце ликпункт сделал выпуск 21 чел., ответивших удовлетворительно на все ставившиеся им вопросы.

В настоящее время ликпункт набрал новую группу неграмотных — больше 30 человек. Думается, что и с этой группой ликпункт умело проведет свою работу — так же, как и с первой.

Работница на ликпункте Ножикина пользуется у местного населения большим доверием и авторитетом хорошей работницы.

ЛЕОНТЬЕВ.

Открыт ликпункт.

(Батыревский уезд).

В деревне Нижних Тойсах недавно открылся ликпункт. Занятия на нем ведутся образцово. Погетителей всего 30 человек, большинство из которых — девушки.

Крестьяне отзывчиво встретили работу ликпункта, находя ее в высшей степени важной и необходимой.

СЕРП.

Письмоносец — проводник культуры.

(Цивильский уезд).

В деревне Вурман-Кассах, Чуратчинской волости, козцевая почта проходит два раза в неделю — во вторник и пятницу.

Теперь этих дней крестьянин ждет — не дожидается: письмоносец Терентьев приносит им газеты, журналы и письма очень аккуратно. Аккуратная доставка литературы в деревню Терентьевым сыграла большую роль: являлось множество подписчиков на газеты, в полной уверенности, что последние всегда поступят к подписчику в определенное время.

Прежде в Вурман-Кассах этого не было.

Выходит, хороший письмоносец является проводником культуры в деревню.

СЕЛЬКОР 483.

ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ.

Волостной съезд советов в селе Алгашах.

(Ядринский уезд).

Не так давно состоялся волостной 12-й съезд советов в Алгашинской волости.

В прениях по отчету УИКа много говорилось о волокитстве, о низкой зарплате секретарей сельсоветов, о необходимости открытия в селе Алгашах агрономического пункта.

УИКу указывалось еще на то, что он не дал согласия на присоединение Алгашинской волости к Алатырскому уезду.

Вик'у ставили на вид его слабое руководство сельсоветами и другими общественными организациями.

Все, конечно, недостатки, отмеченные съездом в работе УИКа и Вик'а, объясняются малочисленностью уездного и волостного бюджетов.

При переизборах — председателем Вик'а остался старый, члены все переизбраны.

Перед закрытием съезда уполномоченный уизбиркома Хрисанфов отметил, что активность масс в работе советов растет, и пусть знают иностранные капиталисты, что мы быстрыми шагами идем вперед.

Эти слова были встречены бурными аплодисментами.

ДОШЛЯН.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Нападение хулиганов.

В городе Алатыре по вечерам не стало проходить от хулиганов.

В ночь на 7 марта хулиганы нанесли удар книжалою ученику 2-й школы 2 ступени Самуилу Карпину.

Нужны строгие меры против хулиганов гор. Алатыря.

СЕЛЬКОР 446.

Жизнь — за 3 стакана самогана.

В селе Ямском Посаде, Алатырской волости, гражданин Ф. Някин, не послушавшись совета доктора — не пить (по болезни), на масленицу — 5 марта, выпил пьяным, на другой день слег в постель, а 7-го марта скончался.

Выпил Някина всего три стакана, — не мог устоять против соблазна.

ЧИК-ЧИК.

ЗА УПРОЩЕНИЕ И УЛУЧШЕНИЕ СОВАППАРАТА О РАЙОНИРОВАНИИ ЧАССР.

Тов. Яковлев (предсовнаркома ЧАССР) в статье по вопросу упрощения управленческого аппарата ЧАССР («Т. Г.» № 19 от 16. II) заявил, что при обсуждении этого вопроса т. Сычев сделал неправильные выводы, так как-де он вместо 915000 населения ЧАССР приводит цифру 800000.

Прежде всего, если в статье Сычева и есть несходство в цифрах, то это всетаки не говорит за то, что Сычев делает неправильные выводы.

В «Правде» Сычев, упирая на то, что четырехзвенная система управления ЧАССР непрактична, предлагал перейти на трехзвенную (сельсовет, РИБ, ЦИК).

Тов. Яковлев, обвинив Сычева в неправильности выводов, сам, в конце концов, доказывает необходимость того же районирования.

И в самом деле: Всего населения в ЧАССР 894000 чел., из них по городам 45000 чел., по 5 уездам 848000 чел. (95,156, 178,193,224 тыс. чел.).

По 54 волостям: до 5000 — 1 в. до 20000 — 5 в. < 7500 — 8 в. < 22500 — 1 в. < 10000 — 7 в. < 25000 — 1 в. < 12500 — 8 в. < 27500 — 1 в. < 15000 — 14 в. < 30000 — 1 в. < 17500 — 6 в. < и выше — 1 в.

По 1136 сельсоветам: до 500 жит — 413 с/с. < 750 < — 399 < < 1000 < — 191 <

< 1250 < — 59 < < 1500 < — 30 < < и выше < — 29 <

Такая пестрота в административном делении ЧАССР, конечно, не дает возможности организовать правильное низовое управление, однородность его и руководство.

Если каждый вик обслуживает в среднем 21 с/совет, УИК — 11 вик, то ЦИК с наркоматами обслуживает только 5 вик.

Вот почему Сычев и ставил вопрос: «для чего уика?».

Если вместо настоящего административного деления ввести трехзвенное (сельсовет, РИБ, ЦИК) примерно при 20—25 районах, то получится, что район будет состоять из 35—40 тысяч и сельсовет — около 1500 человек, с радиусом до 3 верст, что даст и большое упрощение и значительную экономию.

Вот о чем трактовал Сычев, и, конечно, выдвигая такой проект, он ни на минуту не упустил из виду того, что придется пересмотреть положения о сельсоветах, вигах и наркоматах.

Тов. Яковлев боится почему то быстрого разрешения вопроса о районировании, ссылаясь на возможность путаницы и т. д. Вот и беда то наша в том, что мы стали бояться, привыкли к «разработке», «согласованию» и прочим штучкам, отвлекающим бюрократизмом.

Пусть первое время будут ошибки (а они неизбежно будут) — все-

таки это лучше, нежели настоящие ошибки при данной системе управления. Ошибки вперед оправдываются целью. Тянуть же вопрос о районировании с 1923 года — совсем красиво. Конечно, с «бухта-барахта» и Сычев не предлагает делать этого.

Как и Сычев, так и Яковлев в принципе о районировании сходятся, только остается вопрос о темпе и способе работ.

Другая болезнь т. Яковлева — отсутствие и слабость работников — совершенно непонятна.

Ведь если так размышлять, то можно прийти к таким вещам, как невозможность в наших условиях что либо вообще строить, невозможность вести революцию, невозможность организации самой Чувашской республики и т. д. Ведь, не ждать же районирования до тех пор, когда сначала будут проведены курсы районных работников.

По крайней мере чувашская же практика показала, что бывшие предвики с обязанностями наркомов и их заместителей ЧАССР справлялись, если не отлично, то сравнительно хорошо.

Вторым и также не менее основным моментом упрощения управленческого аппарата ЧАССР является вопрос о пересмотре системы центрального управления, о пересмотре сети наркоматов и др. центральных учреждений.

Но об этом в следующий раз. РИД — СТ.

1-е совещание рабселькоров, хозяйственников и профработников при „Трудовой Газете“.

5 марта с. г. в помещении редакции «Трудовой Газеты» состоялось первое совместное совещание рабселькоров «Труд. Газеты» с хозяйственниками и профработниками. Присутствовало всего 52 чел.: рабселькоров и юнкоров—29 ч., хозяйственников и профработников—23 ч., из числа последних было—от Учк-

профсоюза и ж. д. транспорта—6 ч., от Упрофбюро и гор. учреждений—6 ч., от Чувашлестреста и Чувашпрозводсоюза по 3 чел., от Чувашпайторга—1 ч. и др.

На повестке дня совещания стояли вопросы: 1) Хозяйственники, газета и рабселькоров, 2) Борьба с бюрократизмом и волокитой и 3) Разные.

„Хозяйственники, газета и рабселькоров“.

(Докладчик тов. Смирнов-Ульяновский).

Настоящее совещание созвано редакцией «Труд. Газ.» с целью установления нормальных взаимоотношений между рабселькорами, хозяйственниками и профработниками.

Дело рабселькора.

Все возрастающее активное участие трудящихся масс в социалистическом строительстве выдвигает работников из низов, к числу которых нужно отнести, в первую очередь, рабселькоров, как первых помощников партии и Советской власти.

Особенное значение приобретает роль корреспонд. при освещении хозяйственного строительства нашей страны, изысканий новых путей этого строительства.

Наряду с достижениями на рабселькоре лежит задача описывать и недостатки. Но дело корреспондента не ограничивается только наблюдением и писательством,—каждый рабкор и селькор несет общественную работу, активно участвует в хозяйственной и общ.-политической жизни.

Безразличия и заметкам.

Как хозяйственники реагируют на заметки—привожу следующий факт: в «Труд. Газете» с июня м-ца 26 г. по 1 марта 27 г. помещено 165 статей и заметок в отделе «За экономию и бережливость», из них более 100 с лишним ст. и заметок остались без ответа. Создается впечатление, что хозяйственники или совсем не читают «Труд. Газ.», или просто машут рукой: «не мое, мол, дело».

Предположение, что некоторые хозяйственники не читают местной «Труд. Газ.», подтверждается рассказом одного рабкора (ж. д. трансп.), в котором нач.-к станции обратился с просьбой принести ему номер «Труд. Газеты»: «там что-то о нас пишут...». Оказывается, что никто из администраторов не выписывал газеты.

Факт, что на заметки не отвечают, можно привести такой: в «Труд. Газете» от 9 июля помещена зам. «Вниманию лесозаготовителей», касающаяся восстановления ж. д. пути в Сурском подгорье; от Чувашлестреста ответа не последовало. В августе м-це представитель редакции идет в конт. Чувашлестреста за подученным справкой: почему нет ответа? Обещались написать, но и до сего времени все «пшется». Правда, бывает, что хозяйственники откликнутся, пришлет оправдание на заметку, задевшему его лично или косвенно, но этого далеко недостаточно. Общим явлением остается—равнодушное, неделовое отношение к газете, к заметкам рабселькоров.

Рабселькор под обстрелом.

Отсутствие правильного взгляда на рабселькора и его заметки толкает хозяйственника к гонению на рабселькоров и изысканию путей—избавиться от назойливого, вступо проникающего рабселькора. Прямо преследовать селькора—вещь опасная, но есть другие средства: сокращение, перевод с места на место (случай с рабкор. Грачевым, Барабасовым) и т. п.

Недостатки рабселькоров.

Доля вины рабселькоров в ненормальных взаимоотношениях с хозяйственниками, конечно, несомненна. Первое обвинение, предъявляемое к корреспондентам: они не проверяют описываемые ими факты. Редакция в тов. письмах, в индивидуальн. беседах, на совещаниях неоднократно разъясняла рабселько-

рам, что материал в газету необходимо давать строго проверенный. Результаты на лицо, сейчас подтверждается достоверность заметок доходит до 70%, каковая цифра в дальнейшем, без сомнения, возрастет.

Второе обвинение рабселькоров: они все внимание уделяют отрицат. фактам, мало пишут о достижениях, каковых у нас на 10 году революции не мало.

На этот последний недостаток рабселькоров следует обратить особое внимание. Рабкор во всем обвиняет хозяйственника, не учитывая—что хорошего сделано хозяйственником и помогала-ли ему масса трудящихся (рабочие предприятия).

Описывать недостатки не только ответствен. работников, но и рабочекрестьянской массы (трудящ.), не останавливаясь на мелких фактах (если допущена одна оплошность, то это еще не мошенничество)—вот о чем должен помнить каждый рабселькор.

3 Всесоюзное совещание рабселькоров о связи хозяйственников с рабселькорами говорит: «необходимо, чтобы хозяйственник (включая сюда и низший технический персонал) возможно чаще принимал участие на собраниях рабкоров и в газете, а рабкоров участвовали на совещаниях хозяйственного характера. Особенное внимание в этой области должно быть уделено производственным совещаниям, на которых рабкоров и хозяйственники встречаются для совместного обсуждения вопросов производства».

Совещание особо подчеркивает, что условием нормальных взаимоотношений с хозяйственниками является серьезная борьба со спекуляцией в рабкоровских рядах».

Результаты совместных совещаний хозяйственников с рабселькорами (проводимые редакциями) не заставили себя ждать: наметился перелом в лучшую сторону в отношении между хозяйственниками и рабселькорами.

О взаимоотношениях между рабселькорами и профработниками.

Здесь тоже не все благополучно. Профорганы зачастую не защищают рабкоров, подменяются когда корресп. подвергается гонениям, говоря: «вот дописался!»

Безразличие профработников к печати выявляется в слабом участии их в стенограммах и печатных газетах.

Хозяйственники и администраторы должны активно участвовать в печати и стенограммах, отвечать на запросы корреспонд. и т. п., тоже самое должны делать и профработники.

Задача совещания—наметить пути к скорейшему улучшению отношений между рабселькорами, хозяйственниками и профсоюзами, исходя из особенностей местной работы. При совместном, дружном обсуждении выдвинутых здесь положений мы эти задачи разрешим.

По докладу было задано 19 вопросов, выступило в прениях 16 чел.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБЫТЫЙ ЛЕСОЗАВОД.

Среди рабочих Сюктерского лесозавода профработа совершенно не ведется, и охрана труда совсем не проводится—вместо 8 часов работают 11—12 часов. Помимо этого существуют многократные перерывы, которые не входят в число рабочих часов. Далее—несогласованные мероприятия фабзавкома с рабочими уменьшают производительность труда и удлиняют рабочий день. Последнее обстоятельство и не дает возможности рабочим заняться культурной работой. Председатель фабзавкома тов. Васильев спит без просыпу и требования рабочих кладет под сукно. О профсоюзных же собраниях и говорить не приходится.

Работы комсомола на заводе тоже не видно, так как секретарь ячейки (этот же Васильев) сам давно потерял комсомольский билет, а остальных комсомольцев «загвал в подполье».

Лаптем бы по шее такому работнику. Но необходимо встряхнуться и самим рабочим.

БУЛАТ.

Подпишитесь на 10% выигрышный заем.

Объединенный Местком сотрудников Госбанка, Сельхозбанка, Общества Взаимного Кредита провел коллективную подписку на 10% заем в количестве 7 целых 2/5 облиг. на 185 номинальных руб. и просит последовать его примеру месткомом и профуполномоченным: УФО, АПО, Алатырского ВИБ'а, Нарсу, Миллиции, УНК'а, объединенных ячеек, частных предпринимателей—Кувакинской, Порецкой. Профуполномоченных: Горсовета, Гостреха, Чувашпотребсоюза, Чувашпайторга, Разно и Советорфлота.

МЕСТКОМ БАНКОВ.

Справочный отдел.

Подписчику А. С.

На основании 60 ст. Код. Законов о Труде за работу в дни отдыха и праздничные следует получать вознаграждение в двойном размере. Если взамен этих дней предоставляется один день в неделю для отдыха, то оплата производится в обыкновенном размере.

Селькору № 391.

Вместо опубликования Вашей статьи «кто как думает?», в которой выдвинуты неверные положения, даем Вам следующую справку:

Деревенский ремесленник или кустарь, занимающийся своим ремеслом единолично или с помощью членов своей семьи, от промышленного налога освобождается совершенно, независимо от наличия специально оборудованного заведения и применения механического двигателя, при условии взятия им соответствующего бесплатного удостоверения из Вика на пр-во занятия промыслом и производства торговли изделиями только своего производства. Заработок таких ремесленников и кустарей причисляется к доходу хозяйства и облагается сельхозналогом. Доходы от производства сельхозналогом облагаются при наличии в хозяйстве не менее 5 рамочных или колодных ульев.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН.

ТЕЛЕФОН.

Зав. Чувашотделением госсельсклада гр. Малышев провал телефон из своего кабинета в соседнюю комнату—бухгалтерию.

Время—деньги, и деньги больше. Так говорят все, в особенности безработные, так рассуждал и гр. Малышев.

—Что, мол, это мне ходить за каждым пустяком из своего кабинета в бухгалтерию, когда в услугах есть достижения прогресса, как, напр., телефон, звонок—и человек с бухгалтерией перед тобой.

Сказано—сделано. Сделав последнюю прогулку в бухгалтерию за

выпиской в расход необходимой суммы на установку телефона, Малышев стал ждать.

Пришли монтеры, посмеялись и «потянули линию». «Протянули», получили 40 руб. и—досвидания.

Рад был зав. беспреставно вызывал к телефону то одного, то другого служащего. Через три дня телефон сломался...

Плакали казенные денежки... Плакала селька, жалуясь на свою недоступность крестьянину... Плакали, особенно жалобно, лозунги о режиме экономии и борьбе с бюрократизмом.

СТАРЬ.

== СУД ==

Нэлманов одернули.

Владельцы лесопильного завода Степанов и Трофимов совсем не хотели считаться с советским трудовым законодательством: систематически задерживали зарплату рабочим на 5—10 дней, значительно задержали выдачу спецодежды: принимали на работу не членов профсоюза, хотя по колдоговору обязались этого не делать; за несколько месяцев не внесли в заводский комитет процентное отчисление по колдоговору и, наконец, неисправно вносили в страхкассу на социальное страхование рабочих.

Задержки зарплат и спецодежды Степанов и Трофимов вызвали волнение среди рабочих.

Народный суд Алатырского городского (1-го) участка, под председательством тов. Алмазова, рассмотрев это дело 24-го минувшего февраля, подвергнул Степанова и Трофимова по 2 ч. 133 и 134 ст. ст. Уголовного Код. на первый раз денежному штрафу в доход казны на 700 руб. со взысканием в пользу заводского комитета 196 р. 41 к.

Придется, пожалуй, соблюдать советское трудовое законодательство.

РАБРОР.

Выездная Сессия Главсуда слушает:

12-го марта.

Дело № 2216 по обвинению п-ка Алатырского исправдома Михаила Николаевича Самсонова в превышении власти по 1 ч. 110 ст. УК, в неприятии мер к прекращению чинимых служащими подлогов, по 111 ст. УК и присвоении денежных сумм, по 1 ч. 116 ст. УК, надзирателя Никитора Рязанова в чинении подлога, по 120 ст. УК и заключенного Баваарского в пособничестве, по 17 и 120 ст. УК.

13-го марта.

Дело № 2311 по обвинению агента Алатырского Уголовного Розыска Михальсона и милиционера Григория Филипова в превышении власти с применением насилия по 2 ч. 110 ст. Угол. Код.

Выездная Сессия Главсуда.

Письмо в редакцию.

Тов. редактор!

Позвольте через «Трудовую Газету» выразить мою искреннюю благодарность администрации Алатырского «Дома Крестьянина», служащим номеров «Смычка» и врачу Савкову за внимательное и заботливое ко мне отношение во время моей болезни.

Благодаря их внимательному уходу, я не чувствовал себя заброшенным вдали от своей семьи и видел с их стороны действительно товарищеское отношение в постигшем меня несчастье.

Врач Савков три раза посетил меня, а зав. «Домом Крестьянина» тов. Скачков проводил до поезда, т. е. уезжал и еще не совсем окрепшим от болезни.

Чл. ЦКБ-а ЧАССР Т. ЛАВРЕНТЬЕВ.

Распоряжения правительства ЧАССР.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Чувашской Автономн. Советской Социалистической Республики.

На основании постановления ЦИК'а и СНК СССР «О служебных командировках в пределах Союза ССР» от 14 января 1927 года, республиканского постановления в газете «Канаш» от 5/II—1927 года за № 29/1722 и «Трудовой Газете» от 9/II с. г. за № 16, слова командировки за пределы ЧАССР допускать лишь с разрешения СНК или ЦИК—исключить и руководствоваться вышеизложенным постановлением ЦИК'а и СНК СССР.

Председатель СНК ЧАССР Яковлев. За Управделами СНК ЧАССР Стратанский.

14 го февраля 1927 г. г. Чебоксары.

Чувашлит № 29.

Почтовый ящик.

Явлейскому А. Заметки, касающиеся только данного села, нужно помещать в стенгазете.

Крылову А. «Пятаются овсянкой»—послано в Чувашпик.

З—кову И. (Ват. уезд). «Буылка—на руку»—не пойдет. Не имеет общественного значения.

Скородумову и «Архипке». Стихи слабы, не пойдут.

Судакову А. Помощь освобожден. заключенным не пойдет. Касается только домов заключения и ж. д. станций.

Селькору № 111. Заметка «Вот как изучали решения уездной конференции» направлена в копию в Батывревский Уком ВКП (б).

Соловьев. Пришлите более подробные сведения в дополнение к письму на имя помпрокурора по Алатырскому уезду о недопустимом отношении к крестьянам.

Астрову В. Писалось.

Громобову (Чебоксары). «И звонить надо уметь» не пойдет. Заметки, не имеющие широкого общественного значения, необходимо помещать в своей стенгазете. Также рекомендуется и Автоному.

Ответственный редактор В. СМОРНОВ-УЛЬЯНОВСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

С 14 марта с. г. Чувашнаркомздравом в г. Алатыре, по Московск. ул., д. № 7,

ОТКРЫВАЕТСЯ БЕСПЛАТНЫЙ АМБУЛАТОРНЫЙ ПРИЕМ И ЛЕЧЕНИЕ ПО КОЖНЫМ И ВЕНЕРИЧЕСКИМ БОЛЕЗНЯМ.

Прием—ежедневно с 9 до 2 час., кроме вторника и праздничных дней. Зав. Венерол. Диспансером НИКИТИН.

ГДЕ ВЫГОДНЕЕ КУПИТЬ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ.

Каждый низовой кооператив и отдельный крестьянин гораздо выгоднее и дешевле приобретет сельско-хозяйственные машины через Отделение Госсельсклада и его конторы, расположенные в Чебоксарах, Канаше, Ядрине и Козмодемьянске, т. е. Госсельсклад предоставляет покупателю широкие льготы в виде отпуска машин в кредит на один и несколько урожаев при внесении наличными самого незначительного процента. Кроме этого при оптовой продаже кооперации с цен, установленных Наркомвнутротом, Госсельсклад делает скидку в размере до 5%.

Как общее правило, машины стоимостью до 20 рублей продаются в кредит на один урожай при задатке в 50% наличными, машины стоимостью свыше 20 и до 100 руб. при задатке 35% наличными, 50% в кредит до первого урожая и остальные 15% до 2-го урожая.

Кооперативам допускается удлинение срока кредитования. В данное время в Госсельскладе имеется большой выбор различных с.-х. машин в особенности из числа лучшей продукции заводов бывш. Головина, Гена и Оргума.

Заведывающий Чувашским Отделением Госсельсклада ЧАССР МАЛЫШЕВ.

Отдел местного хозяйства Батыревского УИК'а

назначает на 25 марта сего года

ПУБЛИЧНЫЕ ТОРГИ

на сдачу работ по коммунальному и дорожному строительству.

Желающие участвовать могут получить справки в занятные дни и часы в Батывревском ОМХ.

Нет ли отвода?

В Порецкую ячейку ВКП (б) поступило заявление о принятии в члены ВКП (б) Скородумова И. М. Отв. секр. ячейки В. НОВИКОВ.

В Славскую ячейку ВКП (б) поступило заявление о приеме в кандидаты ВКП (б) от гр. с. Славья Колосова Григория Ивановича и Петрова Ив. Бор., гр. с. Напольного Самсонова Я. Гр. и гр. с. Карм.-Гарта Борисова Фима Тим. и Горшкова Алексея Фил.

Отв. секретарь яч. ЛЕОНТЬЕВ.

ОМХ.

Типография «Трудовой Газеты».